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SZ. ATODIK ÉVFOLYAM, 177. CLUJ-KOLOZSVAR, 1932 AUGUSZTUS 4 Csüförfök ; 

z BIZNI SZERETNÉNK m lázoz asa Minos botrányo a hozta, hogy alig másfélesztendei 
t kényszerüű ellenzéki szereplés után ; 
z ujra a nemzeti-parasztpárt kezébe n eztt esébtenke A tetté angossá a kamara politikai áletben elég uta esemény, r " - . hogy kisebbségbe szoruló párt arány- tá T lag ilyen rövid időn belüli ujra visz- i Iazo asi VI Ja szaszerezze régi nin buszát és megint 

hatalomra jusson. Mintha csak a ro- : 1 : z .. a .. 2 ; z : mán nemzet géniusza uj pióbataei Gyilkosok, bicskások, kialtottak a többségiek a vasgárdis- elé akarná allnani azt a pártot, amel z : z : .. z2 "áinzéki korában szívet lelket demb táknak, mire Zelea Codreanu édesapja a következő szavakkal . demokráciát igért az ország minden x z 2 2 s. z . 4' zépének, de halalomra jutása uán Valaszolt: pofájukkal és életükkel fognak ezért megfelelni. edddel maldnem tellesén megfeled- magyarpárii rágalomoadjáratra azzalfelelt Mát6is András, n Nem akarjuk most sem a távo- ogy parlamenii vizsgálóbizottságot köveleli az udvparbelyi ni labbi, sem a közelebb fekvő multat sszemáfor válaszás felülvizsgálására és nem engedi addig m Maytorgatni, nielaul, elmult. dét icazolni a mandálumát, mig ország-világ előt nem tiszftázó- et kel most mindenkit, de elsősorban a dik, 500y milyen aljasul rágalmaznak a gróflok lakájai - romániai magyarságot. Van egy na-i Bukarest. A szenátus mandátum től a Magyar Gazdasági Szövet- Ez a Sándor József merészelt kifo- ja gyon találó szálló ige: „A Bőurbo- igazolási vitája során a Magyar Párt ség szenátorait. Mikor a szend- gást emeini Bárdos Péter mandátuma nok semmit sem tanultak és min- emberei ismét megpróbálták, hogy tus igazolni akarta Máthis And- ellen, ez bátorkodott azt állitani, dent elfelejtettek. Nem akarjuk fel- elüssék mandátumaiktól a székely zás udvarhelyi mandátumát, hogy a földmives Bárdos Péter nem tételezni sem, hogy az ujra hata- nép bizalmát biró és a népet igazán Máthis nem fogadta azt el,ha: képviseli a magyar népet. Sándor 6 lomra került nemzeti-parasztpárt fe- képviselő Bárdos Pétert és Máthis nem azt követelte, hogy küldje- Józset még tovább ment arcpiritó 127 lelős tényezői beleesnek a Bourbo- Andrást, akik a Magyar Gazdasági nek ki parlamenti vizsgálóbizött- magatartásában. Azt mondotta, hogy nok hibájába. Hisszük, hogy okultak. Szövetség szenátorai. ságot a magyarpárti klikk rá- a benne levő magyar vér tiltakozik et- Okultak a saját ballépésükön és a Gyárfás Elemér és Sándor galmainak a kivizsgálására és az ellen, hogy Bárdos Péter a ma- itó mások végzeies tévedésein. Mert az sézsei .égysmányabb ha. azután a vizsgálat eredménye- gyar népet képviselje. el- utolsó tiz esztendő egymást fölváltó bróbálák elérni azt, hogy ként hadd lássa az ország, vi- Bárdos Péler erre a következőt ült kormányai - hogy egyébet ne mond- megsemmisitsék zárdos Péter lág, hogy a grófi uszályhordo- mondotta méltó felháborodásában : ség nk róluk - végzeles tévedéseket és Máthis András mandátu-! 2zők kiikkje hogyan hazudozitk, - Tiltakozom az ellen, hogy Sán- követtek el nemcsak a kisebbségben mait mert ns nost aor milyen aljasan jágalmaz, hogy dor Józset azt áliitsa, hogy magyar élő nem román népekkei szemben, székely nép szavazataivat ni megmásitani próbálja a népaka- vér van benne, anem a többségi románsággal és zonyitotta be, hogy nem akarja ralot.. Sándor arról nevezetes, ho D- az egész országgal szemben is. Saj- többé sorsát sem a srófokra, Máthis András erélyes fellépésére a mindig grófi előszobák buzgó 
ö n08, ezekre a végzetes tévedésekre sem ek aakáljalra ian kormány nevében Hatiegan Emil mi- látogatója volt. Benne nem ma- lnden kormány csak akkor eszmélt abba, hogy a magyarparu mniszter kijelentette, hogy a parlamenti gyar, hanem lakáj vér van és ; amikor már késő volt. És akkor srófi hittbizománynak tekim- többség hozzájárul Máthis kéréséhez nem szenátor, népképviselő, ha- rsit em a saját baklövéseit biráigatta és tett székelyfőldi mandátumo- és elrendeli a parlamenti bizottság nem uudoritó vén lakál! egy yekezeti jóvá tenni azokat, hanem kat nem a srófok uszályhor- Vizsgájatát az udvarhelymegyei sze- A át bb a mig a2.élózó kotmány szemében eről haszti jsntám a ná taride maválnri ézenátlis többsége, akik jói is- sér- ereste a szálkát, de az önmagáéban férfiak hóditotikk el mngyar A háromszéki mandátummal kap- mer ndor Józsefet, belátta, hogy em látta meg a szálfát ; / . Bárdos Péternek igaza van és egy- , g Először Gyáriás Elemér hazudo- csolatosan, amely Bárdos Péteré, hangulag igazolta Bárdos Péler Amint mondottuk: hinni akarjuk, zott össze-vissza az udvarhelymegyei Sándor Józsei emelt kontesztációt. mandátumát. a Ogy a nemzeti-paraszipárt, amely szenátor választások alatt történt ál- Az a Sándor József, aki hosszu A Magyar Gazdasági Szövetség ost másodizben kormányozza Ro- litólagos erőszakoskodásokról, mire ideig bizalmas barátságban volt képviselői e hét folyamán deklará- ) ! liniát, nem fog ugyanolyan téve- Mathis András, a Magyar Gazdasági Bárdos Péterrel és akit támogatott ciót olvasnak fel a kamarában és a é lésekbe és hibákba esnt, mint ami- Szövetség szenátora egy órás beszéd- minden akciójában mindaddig, amig szenátusban, ahol a Szövetség prog- i zé he előző kormányzása alatt bele- bDen válaszolt. Mathis részletesen is- I a grófok meg nem orrolták érte Sán- ramját és követeléseit fogják ismet- a gult, A gazdasági kérdések meg- mertette azt, hogy dor Józsefre. Sándor Józsefnek az- tetni. ell ká kivül legelső sorban a nem- Udvarhelymegyében egy magyar- után a grófok megmondották : vagy A kamara viharos a iselbségek froplémalt kell párti klikk szérvezkedett, amely a demokrácia, vagy a mandátum és ülése 

era a régi, az igazi gyulafehér- terségesen gyártott vádakat Sándor jJőózsefre vall, hogy a iz éri fogadaimat szellemében megol- egoziat fogy ezáltal meg- mandátum kedvéért élárulia a azatest A kamara kedd gélntáni m Méln nemzeti-paraszipárinak va- róbálják elütni mandátumaik- demokrdciát ülésén megkezd. a validálási Amennyi polgári párital szemben az nro041 vita. A pártok felolvasták deklaráció- unt sokia értékelhető erkölcsi erőt, r dizi jukat a választások lefolyásáról és z hogy valóban tömegek állanak mö- pontja a nemzeti kisebbségek auto- második országlása eléé Az eddigi ezeknek bötte., Dolgozó Ki. 5 - nó inak teljes biztositása. csalódások még nem ábránditották a deklarációknak elhangzása 
igozó kisemberekből össze- nóm jJogainak telj s bizt s . eeot evődő tömegek. Ezek a tömegek a Romania magyarjai, a földmivesek, ki őket a demokrácia ideáljából. A közbem még a román parla- Memokrác;i jogda al ; i isi k, egyszóvai nemzeti-parasztpárt vezérein a sor, menti életbenm is szokatlam 39 rácia lobogója alá csoporto- kiskereskedők, kisiparosok, egy araszt rein erővel nangsulyozódiak n s ultak, amikor tpárt azok, akik az itt élő magyarok zőö- hogy bebizonyitsák: akik bizalom- y er a ivén mikor a nemzeti-parasztp f dKIK : dő nység- mal fordulnak feléjük, nem fognak azok az ellentétek, amelyek a ! szegődtek. Már pedig a de- mét teszik ki,. bizako ' reménység 1 1 ; g parlamentet alkotó pártok kö- okráciának egyik legsarkalatosabb ) gel néznek a nemzeti-paraszípárt [ujra csalódni bennük,., zött fennállanak. 



(Az első oldali cikkünk folytatása.) 

Különösen Zalea Codreanu nyilatko- 
zatának felolvasása közben volt ele- 
mentáris a felzudulás, de 

óriási viharok Kközött zajlott 
le a liberális nemzeti paraszt- 
párti párviadal is. 

A kamarában uralkodó atmoszféra 
arra mutat, hogy a nemzeti paraszt- 
párti többségnek nagyon nehéz dolga 
lesz ezzel az ellenzékkel szemben 
és az ülésszak alatt 

a parlament ugyancsak gaz- 
dag lesz a boetrányos és viha- 
ros tárgyalásokban. 

A liberális párt 
vádjai 

Déluán három órakor nyitotta 
meg Cuza korelnök a kamara ülését. 
A miniszteri padsorokban D. R. 
loanitescu, Potarca, Gafencu, Lugo- 
janu, Voicu Nitescu és Gelmegeanu 
foglaltak helyet. Cuza elsőnek Du- 
mitriu óliberálisnak adta meg a szót, 
aki beszédét azzal kezdte, hogy a 
liberális párt nevében akar nyilatko- 
zatot felolvasni. 

Többségi hangok: Melyik liberális 
párt nevében? 

Dumitriu: A lezajlott választások 
során a kormánypárt az igazságta- 
lanságok és jogtiprások hosszu sorát 
követte el. Már maga a választások 
kiirása is alkalmat adott a nemzeti 
parasztpártnak arra, hogy első vissza- 
élését elkövesse. A válásztásokat va- 
sárnap este irták ki, hogy a nemzeti 
parasztpárt első lehessen, amely lis- 
táit benyujtja, prefektustól az éjjeli 
őrig, de az ügyészek és vizsgáló- 
birók is a kormány pressziója alatt 
állottak. A választási igazolványokat 
nem adták ki csak azoknak, akikről 
tudták, hogy a kormányra fognak 
szavazni. 
óriási felháborodására a feloszlatott 
községi és megyei tanácsok is vá- 
lasztottak szenátorokat. 

Dumitriu beszéde közben megje- 
lenik Vaida Sándor miniszterelnök 
a kamarában, akit óriási lelkesedés- 
sel fogadnak. 

Dumitriu tovább folytatja támadá- 
sait, amelyeket a többség állandó 
közbekiáltásokkal kisér. Nem tekint- 
hető törvényesnek az a többség - 
folytatja Dnmitriu - amely ilyen 
uton jött létre. A jelenlegi parlament 
által megszavazott iörvényeket a 
semmitőszéknél meg lehetne szmmi- 
siteni. (Viharos tiltakozások a tobb- 
ségi oldalaról). Az ország akarata 
megnyilvánult azzal a kormánnyal 
szemben, mely nem kapta meg a 
szavazatok abszolut többségét, 

Az ifjuliberálisok meg- 
cáfolják az óliberálisok 
vádjait 

Dumitriu állandó viharok között fe- 
jezte be nyilatkozatának felolvasását, 
utána Constantin Bordeni georgista 
emelkedik szólásra, Kijelenti, hogy a 
kormány erőfeszitéseket tett a válasz- 
tások tisztaságának megőrzésére. Tör- 
téntek azonban visszaélések, mint 
Brailában és Barladban, 
azonban izolált jelenségek maradtak. 
A pártok utálatos demagogiával dol- 
goztak a választásokon. 

Vaida: a kormánypárt is ? 
Constantin Bordeni : Nem, Az egyes 

pártok, 
főleg a szélsőségesek dolgoz- 
tak meg nem engedett eszkö- 
zőkkel, 

nem beszélve arról a páriról, mely a 
legmagasabb fórum elleni agitáció- 
jával teremtette magának a legrosz- 
szabb atmoszférát. 
A liberálisokat érintő célzás ellen 

hangos tillakozás hangzik Ducáék 
padsorából. 

Az ország lakosságának 

amelyek 

MAI VILA- 

A zsidópárt szerint a kormány 
tiszta választásokat akart, de he- 
lyi kiskirályok mégis basáskodtak 
Ezután Landau zsidópárti tartotta 

meg beszédét a zsidó párt nevében. 
Kötelességemnek tartom elismerni, 

hogy a kormány minden igyekezeté- 
vel azon volt, miszerint szabad vá- 
lasztásokat vezessen le. Erdélyben 
és Bukovinában épugy, mtnt 1928.- 
ban, teljes mértékben megnyilvánul- 
hatott a népakarat, mert a szavazá- 
sok menetét sehol senki sem befo- 
lyásolta. 

De Beszarábiában ét a regát- 
ban a választási kampány 
szabad lefolyását a közigaz- 
gatási forumok pressziója ga- 
tolta meg. 

A zsidó választótat meggátolták ab- 
ban, hogy leszavazhassanak. Mind- 
ez nem történt olyan brutálisan, mint 
az első választásokon, de megtör- 
ténhetett. hogy 

Orheiu megyében nem enged- 
ték letemni a zsidó listát 

és a szavazókat azzal riasztották 
el, hogy amennyiben a zsidó pártra 
szavaznak, ugy a kormány a vas- 
gárdát fogja támogatni. Felhivja a 
kormány figyelmét Dumitrescu nem- 
zeti-parasztpárti prefektusra, aki le- 
tartóztatásokkal és megveréssel fe- 
nyegette a zsidó választókat. Ezután 
ismerteti a tighinai választásokat, 
ahol szintén a zsidó választók ellen 
irányult a közigazgatási terror. 

Lupu.: Azt a maguk Zipsteinja 
csinálta. 

Landau: Ne beszéljen igy, 
nincs a lorga-parlamentben. 

mert 

Egy többségi képviselő kérdésére 
Landau képviselő elismerte, hogy 
Sorocaban és Hotinban teljesen sza- 
badok voltak a választások. 

A prémiumok megszün- 
tetését követelik a szoc- 
demek 

Lothar Radeceanu (szocdem) le- 
szögezi, hogy a választásokat most 
ugyan kismértékben befolyásolta a 
terror, de annál nagyobb mértékben 

a prémium, mely igazságtalanul jut- 
tatta a többséghez a kormányt. 

A memzeti-parasztpártnak volt 
iniciativája az, hogy a prémi- 
motmegszüntesse, de a Horga- 
Kkormány bukása után a kor- 
mány már nem akart elállni 
a prémiumtól. 

Nem lehet szabadoknak minősiteni 
a választást a demokrácia nevében 
már azért sem, mert egy egész pár- 

tot akadályoztak meg azban, hogy 
listáit benyujthassa. A kommunisták 
sehol nem jelölhettek képviselőket. 
Egy többségi hang: Maguk kap- 

ták a szavazataikat. 
Radeceanu: Egy egész politikai 

csoportot gátoltak meg polgári jo- 
gainak gyakorlásában. 

Ezután a prémiumról beszélt és 
határozati javaslatot olvas fel, hogy 

a kamara ossza fel a prémium 

által biztositott mandátumo- 

kat az egyes pártok Kközött a 

szavazatok arányában. 

Le fogják lőni, mint egy aljas 
kutltyátl... 

Ezután Zelea Codreanu emelkedik 
szólásra, aki rendkivül éles hangon 
támadja a kormányt. A nemzeti pa- 
raszipárt verekedő csoportokat szer- 
vezett, mely brutálizálta a vasgár- 
dista szavazatokat. 
Többségi hangok: 
Maguk késekkel a szájukban 
mentek propagandára. 

lonescu Botosan (többségi): Gyilkos. 
on Codreanu (Zelea] Con- 
dreanu apja): pofájukkal és 
életükkel fognak ezért meg- 
felelni. 

Óriási zaj és „gyilkos" felkiállások 
a többségi oldalon. 

lon Codreanu: Aki nem igyel 
oda, az szégyelheti magát. 

Többségi hangok: Maguk bicská- 
val mentek szavazni! Bicskások ! 

Zelea Codreanu letartóztatott vas- 
gárdistákról beszél. 

Többségi hangok: Ki gyilkolta 
meg Manciu prefektust ? 

Jon Codreanu: Le foglak lőni, 
mint aljas kutyát Ezután Jon 
Codreann kiszalad a padsor- 
ból és rá akar támadni o- 
mescu Botosanira. adaceznu 
akadályozza meg a verekedést. 

lonescu Botosani (Zelea Codreanu 
felé) Megmostad mára kezedet Man- 
ciu vérétől? Gyilkos ! 

Zelea Codreanu az óriási zajban 
és „gyilkos" kiáltozások közepette 
alig tudja befejezni beszédét. Dan 
Ghitescu Goga-párti beszélt ezután, 
majd Vaida Sándor megy fel a szó- 
székre, akit percekig tartó ovációban 

l részesít a többség. 

Vaida miniszterelnök beszéde 
- Felelnem kell a vádakra, ame- 

lyekkel megrágalmaztak. 

azzal is 

hogy összeesküvést csinálok, 

hogy az ország ellemségeivel 
trafikálok, hogy fel akarom 

darabolni az országot. 

Harminc éven keresztül küzdöttünk 
és az volt a sorsunk, ami az ősszel 
lehulló falevélé, mely a földre hull, 
hogy uj generáció nőjjön a helyébe. 
Nagyrománia megvalósitása után ke- 
restük ezt az uj generációt, de 

Bukarestbem memi találtunk 

megértésre. 

(Nagy zaj a liberális pártnál). Két 
mentalitást találtunk Bukarestben bo- 
jároknál és parasztoknál egyaránt. 
Egyik a Mihály Cantacuzino és Jon 
Mihalache mentalitása, a másik a 
liberális mentalitás. 

Lupu: Mondja azt, hogy regátiak. 
Mi is falálva érezzük magunkat. 
Erdélyben azt mondották a parasz- 

megvádoltak már, 

liberális politikus a 

* tok, hogy menjünk vissza Moldo- 
vába. Maguk elfelejtik, hogy Erdély- 
ben ötvenezer moldovai vére folyt 
el a maguk felszabaditásáért. 
Egy többségi közbeszól, mire Lupu 

igy felel : 

- A gazdával beszélek, nem a 
gazda kutyájával. 

Vaida: Lupu ur, ne csapjon fel a 
liberálisok védőjének. 
Ezután 

arról beszél Vaida, hogy az 
erdélyieket rabszolgáknak te- 
Kkintették az ókirályságban. 

Beszéde közben elmondja, hogy egy 
lorga-kormány 

bukása előtt tárgyalásokat kezdett a 
nemzeti-parasztpárttal. 
Lupu: Maga nem tanult meg hall- 

gatni Maniutól, amikor szükség van 
a hallgatásra. 
Vaida: A Iorga-kormány bukása 

után 

VI. EVFOLYAM, 177. SZÁM. 

) A pártoknak be kell ismerniök, hogy 
a választások szabadok voltak, mint 
ahogy azt a letkükben érzik is. 

Mirescu: Franasovici ur, ön mi- 
lyen választásokat csinált volna ? 

Egy gheorghista: El kell is. 
mermni, hogy a választások sza. 
badok voltak, 

Madgearu a liberálisok felé: Önök- 
nek tul nagy a bátorságuk, hogy vá- 
dolni merészelnek választási vissza- 
élések miatt. 
Ezután Vaida miniszterelnök mon- 
dott nagy beszédet. Kijelenti, ha 
alaposan megindokolt panaszokat 
terjesztenek elő, akkor a parlament 
igazságosan fogja ezeket megbirálni. 
De nem lehet általánosan hangzó 
frázisokkal azt állitani, hogy a vá- 
lasztások nem lettek volna szabadok. 
Megvan az elégtétele, hogy az ural- 
kodó rábizta a választások levezeté- 
sét, mert tudta, hogy 1928-ban ő 
vezette le az első szabad választá- 
sokat az országban. 
A választások szabadságának biz- 

tositásában odáig ment, hogy saját 
pártjának is ártalmára volt, mert 
megengedte a legféktelenebb agitációt. 

Dr. Lupu közbeszól. 

Vaida : Maga visszaél a közbe- 
szólás szabadságával. Itt le kell 
szegeznem, hogy éppen ön és a 
mögötte álló csőcselék... 

Óriási lárma tör ki erre. Lupu 
követeli, hogy Vaida vonja vissza a 
sértő szót. 

Cuza nehány szót vált Vaidával, 
aki erre mosolyogva jelenti ki, hogy 

sérteni nem akart, nem eső- 
cselékről beszélt, hanema fe- 
gyelmezetlen elemekről, de ha 
Lupu sértve érzi magát, ugy 
visszavonja szavait. 

Lupu: de ne is használja többé! 

A liberálisoknak nincs 
okuk panaszra 

Vaida ezután a liberálisok 
panaszairól beszél és hangsulyozza, 

hogy 
a liberálisoknak van legke- 
vésbé joguk panaszkodni. Az 
ő módszereikkel 100 százalé- 
Kot is el lehetett volna Kköny- 
nmyen érni, 

Az erőszak és az urnalopás nem a 
nemzeti-parasztpárt tradic ója. A libe- 
rális párt nem képviseli a nemzetet, 
de nem is egyik vagy másik párt, 
hanem a közvélemény itéli meg, 
szabadok voltak-e a választások, 
vagy sem. 

Felemelt fővel áll a közvéle- 
mény elé. (Taps). MHálás az 
uralkodónak, hogy bizalmával 
kitüntette és rábizta a válasi 
tások levezetését. 

Tatarescu liberális inopportunus- 
nak tarlja, hogy a liberálisokat meg: 
támadták. Az ő pártja nemcsak párl, 
anem az egész nemzet emanációjá. 
A nemzeti-parasztpárt többit 
ben folytatott a liberálisokkal 
kolaborációs tárgyalásokat 
amelyek nem ideológiai kü 

iönbségek, hanem miniszteri 
tárcák miatt hiusultak mes 

A párt felveszi a feléje dobott kez 
tyüt és nem elégszik meg a felolva 
sott deklarációval, hanem megyéről 
megyére ismerteini fogja panaszait 

Tatarescunak beszéde közben igel 
éles szóváitása támad Madgearuval, 

AzMranyheváltás 
Reggel 8-tól 1-ig 
délután 3-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 

J
o
 

a liberálisok már nem akar- 
tak hallani koncentrációról. 

Calea Victoriei 1. 



VI. EVFOLYAM, 177. sz. 

Losangeles. Az olimpiászon 
a 100 méteres sikfutás döntő- 
jeben az amerikai néger Tolan 
győzött 10.3 mp. idővel, világ- 
rekeord beállitásáral és muj 
ollmpiai rekorddal. 

Második lett a szintén amerikai né- 
ger Retcalfe 10,.3 mp-cel. A két 
sprinter között idővel egyáltalán nem 
mérhető pár centiméter volt a távol- 
ság a célszalagnál. Harmadik lett a 
német Jonath 10.4 mp., negyedik az 
amerikai Simpson 10.5 mp., őtödik 
a délafrikai Joubert 10.6 mp. és ha- 
todik a japán VYoshioka 10.6 mp. 
idővel. 

A kalapácsvetés olimpiai baj- 
nokságát az ir OCallagban 
nyerte 53 m. s8 em. dobással. 

Második lett a finn Pörhölá 52 m. 
21 cm. és harmadik az amerikai 
Zaremba 50 m. 33 cm-rel. 

A 400 m. gátfutás döntőjében 
elsőnek érkezett célba az ir 
Tisdall 51.8 mp. alatt, de ide- 
jét gátdöntés miatt mem fog- 
ják világrekordnak elismerni. 

A második és harmadik helyezettek, 
az amerikai Hardin és az ugyancsak 
amerikai Taylor 52 mp es idői is 
olimpiai rekordot jelentenek. Az an- 
gol lord Burghley 528 mpcel a 
negyedik helyen végzett. Ötödik lett 
az olasz Facelli 53.2 mp. és hatodik 
a svéd Areskoug 54.8 mp. idővel. 

A 100 m. női sikfutás máso- 
dik előfutamában az Ameri- 
kában élő, de lengyel szinek- 
ben indult Stella Wals-Walesz- 
Kievicz 11.9 mp. idővel uj vi- 
lág- és olimpiai rekordot álli- 
tott fel. 

perc 18 mp-cel, második lett az 
amerikai Pritchard, harmadik a finn 
Toivonen. A második előfutamot a 
finn Isohollo nyerte 9 p. 14.6 mp. 
olimpiai rekorddal. A második he- 
lyezett az amerikai Mac Clusky, 
harmadik az amerikai Dawson. 

FEIIx 
-gyógyfürdő- 

A világ legolcsóbb 
gyógyfürdője 

Kénylemes ! 
Yiszra 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 
medernülfelszerelve 

Mindenféle reumati- 
kus és nől bajok 

ellen 
Csenttöréseknél pá- 
ratlam gyógyhatásu 

I. osztályu penztó 160 lej- 
től kezdve 
I. osztályua penzló 120 lej 

, 

MAI VILAG 

Ujabb világrekordot hoztak az 
olimpiai eredmények 

A pasadenai stádionban megkez- 
dődtek a kerékpáros versenyek is. 
A 4 km-es négyes csapatversenyt 
Olaszország nyerle Kanadával szem- 
ben 4 p. 59 mp. idővel olimpiai 
rekorddal. 
Ay elimpiai törcsapatverseny- 
ben hármas holtverseny Kkés- 
Hleltette a tegnapi hbefejezést. 

Az Egyesült Államok csapata 8:0 
arányban 60-54 jobb tussarányával 

cöicagói ga 

Washington, Bizonytalan időre el- 
halasztották a chicagoi gabonatőzsde 
hatvan napos bezárására vonatkozó 
kormányrendelet végrehajtását. Hiva- 
talos helyen az intézkedést azzal a 
fellebbezéssel indokolják, amelyet a 
tőzsdét irányitó chicagoi kereske- 
delmi tanács a kormányrendelet el- 
len beadott. A kormány eszerint be 
akarja várni ebben az ügyben a leg- 
főbb törvényszék döntéséi. 

9.7 arányban Dániát is, de kikapott 
11:5 arányban Olaszországtól. Olasz- 
ország csapata viszont 8:8 arányban, 
de rosszabb, 60-55 tussaránnyal 

tól. Az olasz-dán mérkőzés ered- 
miénye 12:4 volt Olaszország javára. 

A holtversenyben Franciaor- 
szág 10:6-ra legyőzte az Egye- 
sült-Államok tőrcsapatát 

s az olasz-francia mérkőzés mára 
győzött Franciaország ellen s legyőzte ! maradt el. 

Egyelőre nem szárjak be a 
Dbonafőszsdét 

Enyhült a feszültség, mert emelkednek a gabonaárak 
1szültség enyhülése állott be a buza- 
árak némi emelkedése folytán, ami 
csökkentette a farmerek elkeseredé- 
sét a gabonahatáridős üzletek ellen. 
Általános a vélemény, hogy a buza- 
árak esetleges további emelkedése 
eltemetné az egész kontliktust, ame- 
lyet Hoower azért volt kénytelen insz- 
cenálni, mert különben elveszitette 
volna az elnökválasztáson a válsá- 

A lapok szerint a helyzetben a fe- 

a, niszterei elkészitették a csehszlovákiai 
A 3000 m. akadályfutás első elő-8 pénzintézetek szanálási tervét, amely 

futamát az angol Evensen nyerte 9 a bankok nagyarányu veszteségei 

napió énckel Scbő 

Prága. A kormány gazdasági mi- 

miatt feltétlenül keresztülvitelre vár. 
Tizenkét nagybank, melynek 841 
millió volt az alap- és 421 millió a 
tartaléktőkéje 

3 milliárd 80 millió cseh ko- 

gos helyzettel küzködő farmerek ro- 
konszenvét. 

eagee. 

Szanálják a válságba került cseh- 
szlovak nagybankokat 

Több mint 3 milliárd cseh korona veszteségük van az 
érdekelt pénzintézeteknek 

intézetek maguk leirtak, de a többit 
az államkincstárnak magára 
Kell vátllalaia kötelezvények 
Mibocsátása és állami garan- 
cia nyujtása révén. 

A tervezet javasolja az Anglo-Praho 
banknál és a Banka Moravskanál 
fennálló 825 millió állami betétösz- 
szegek leirását is. A kormány igy 

rona veszteséget szenvedett a 
válságban. 

Ez összegből 1.8 milliárdot a pénz 

körülbelül 2.1 milliárd csehkorona 
közpénzzel fogja szanálni a bank- 
világot. 

eytmeee 

Amikor a némef nép ébeszert, 
Dilmos császá 

zsufolásig 
Berlin. (A Mai Világ tudósitójátó!) 

A Hohenzellern dinasztia körül cso- 
portosult érdekeltség elérkezettnek 
látja az időt, a monarchia restaurá- 
lására. Az egész birodalomban nyilt 
és titkos propaganda folyik, hogy a 
tömegek lelkében népszerüsitsék az 
elüzölt császári család visszahivásá- 
nak gondolatát, Ennek a propagan- ! 
dának ellensulyozására a baloldali [ 
lapok most érdekes visszaemlékezé- 
seket közölnek azokról az időkről, 
amikor a német nép nagy tömegei 
az éhenhalás előtt álltak. A többek 
között az egyik nagy berlini lap a 
következőket irja: 
- Abban az időben, amikor a 

berlini lakosság a szó szoros értel- 
mében a az éhhalál előtt állt, 1918 
vége táján, amikor egy kis darab 
szappan vagyont ért, féliter tej egy 
kis gyermek számára valóságos égi 
mannának számitott, Vilmos ex csá- 
szár palotájában a következő élelmi- 
szerek voltak felhalmozva: 

2060 kg. nullás liszt, 4150 
Eg. rozsliszt, 2500 Eg. borsó, 

... *O 

réléskamrája 
fömnvbe polf 

2900 Eg. griz, 500 Kg. rizs, 
350 kg. kávé, 5000 kg. kocka 
cukor, 1500 dóboz kondenzált 
tejkonzerv, 18.000 ke. föze- 
lék konzerv, 1500 kg. mosdó 
szappan. 

Ezenkivül naralmas mennyiségü befőtt, 
rengeteg csokoládé, lekvár, pezsgő, 
likör és egyébb nyalánkságok. 
A német császári családot tehát 

a birodalom lakosságának legválsá- 
gosabb idejében sem fenyegette éh. 
halál... És mégis a német nép egy 
része ugylátszik mindent elfelejteit 
- és semmit sem tanult. 

Veszedelmesjárvány- 
fészkek Kolozsváron 
Claj-Kolozsvár. A Mai Világ is- 

mételten felhivta a figyelmét a csa- 
tornázatlan uccák rettentő piszkos- 
ságára. Mielőtt a dinnye és gyü- 
mötcsszezon beálltával a kánikulai 
hőség kitermelné egy veszedelmes 
járvány bacillusait, tegyen végre már 
valamit a hatóság a fenyegető ve- 
szély elháritására. 

vereséget szenvedett Franciaország- 

nnma 

Hazudni azt tudnak 
A hazugság mindig 

pen ezért, aki hazudni 
jön fel jól, hogy rajta ne kapják és rá ne bizonyitsák ocsmányságát. 
Mondjuk ezt azért, mert a Magyar 
Párt hivatalos lapja most valahon- nan a levegőből rántja elő 
lltási ja elő az alábbi 

.. . Jellemző Bárdos Péter men- talitására, hogy az egész vita alatt szótlanul meghuzódva jelen volt és a vita végén elkiáltotta a három beta- nult szót Sándor József felé: 
- Átkozott utálatos magyar!.. . Arról volt szó ugyanis, hogy a szendátus igazoló bizotisága előtt Sán- 

dor József kontesztációt emelt a szé- 
kelyföldi választások ellen. Ekkor, a 
vita során mondta volna a „Keleti 
Uiság" szerint Bárdos Péter a fenti három szót.,. 
De uraim, magyar párti arak, ha 

már hazudnak, akkor olyat hazud- 
janak, hogy a csecsszopós apró gyer- 
mek se fogja meg mindjárt önöket a 
hazugságon. Először is, aki Bárdos 
Pétert ismeri, tudja róla, hogy be- 
szélni is elég jól beszél románul és 
érteni meg mindent ért. (Amit a ma- 
gyar párti urakról nem igen lehet 
elmondani) Kivel akarják tehát el- 
hitetni, hogy Bárdos Béter betanult 
három olyaán szót, amelyet nem értett 
meg2? ,. . Köztudomásu az is, hogy 
Bárdos Péter és Sándor József kö- 
zött egészen jó baráti kapcsolat állott 
fenn, annak ellenére. hogy Bárdos a 
romániai magyarság i gazi érde. 
keiért szállt sikra és nem a grófi 
vezérekért. 

Vagy talán éppen ezért lehet és 
szabad egy százszázalékos magyar 
embert, jó magyar embert, re- 
negátnak nevezni, mert a kis magyar 
emberekért harcol és nem a grófokért? 
Jó jó, tudjuk, hogy ez a büne 
Bárdosnak. De ha már ezért ha- 
zudnak magyarpárti uraimék, ugy 
hazudjanak, hogy a lóláb azan nyom- 
ban ne látszódjék ki... 

vatalni induli 
L olvasóink 
TIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
„Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
szükséges tehát elutazása miatt bes 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztva 

küldje be hozzánk. 

utálatos, Ép 
akar, készül- 

Név 

Régi cim 

Uj cim 

Mikortól meddig 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
okvetlemül postám beküldendők 
MAI VILAG Ciuj Str. Gh. Barifiu 4 

Biztonság Kedvéért ne a 
Mihordóval tessék megü- 

zenni a cimváltozást. 

Ha venni, vagyelad- 
niakar valamit,6ir- 
dessen 
a „Mai Dilág"-ban 



A MAI VILAG 

NYUGDIJASVILÁG 
nnIIIIII 

UJABB IZGALMAK 
A hivatalos lap közölte a Vaida- 

kormány nyugdijszabályozó rendele- 

tét. A nyugdijasok egy részénél meg- 
elégedést, másoknál meg pedig ujabb 
izgalmakat váltott ki az uj minisz- 
tertanácsi rendelet. 
És ez érthető is. A multnak szo- 

moru tapasztalatai megtanitottak arra, 
hogy sokszor a legelőnyösebbnek 
látszó kormányrendeleteket a követő 
végrehajtási utasitás, részben vagy 
teljesen megfosztja azoktól az elő- 
nyöktől, melyeket magától a rende- 
lettől reméltünk. 
A jelen esetben azt hisszük, nincs 

okunk ettől tartani, mert maga a 
rendelet elég érthető és világos s a 
végrehajtási utasitás már csak a 
technikai munkálatokra vonatkoz- 
hatik. 
De éppen itt e kérdésben mcerül- 

nek fel a nyugdijas körökben aggá- 
lyok aziránt, hogy a végrehajtási 
útasitás késedelmes kiadása és a 
nyugdijkönyveknek az uj rendelet 
éítelmében számfejtése nem-e fogja 
az augusztus havi nyugdijak kifize- 
tését késleltetni? 
E tekintetben aggodalomra nem 

lehet okunk és pedig azt, mert a 
kormány határozottan ragaszkodik a 
folyó nyugdijak pontos fizetéséhez 
és erre szigoruan utasitolta a pénz- 
ügyigazgatóságokat. 
A nyugdijkönyvek számfejtését il- 

letőleg, kérdést intéztünk a nyug- 
nyijosztály főnökéhez, kitől azt a 
megnyugtató választ kaptuk, hogy a 
végrehajlási utasitás megérkezte után 
a munkálatok azonnal megkezdőd- 
nek és a könyveket a „Mai Világ" e 
rovatában kozzéteendő A. B. C. sor- 
rendben oly időben fogják számfej- 
teni, hogy a rendes fizetésnek nem 
lesz semmi akadálya. 

A Resicaujigazgatósága 
Bukarest. (Rador.) A resicai rész- 

vénytársaság tegnap tartotta közgyü- 
lését. A mérleg megszavazása után 
megválasztották az igazgatóság tag- 
jaiv Max Ausschnitt, Boamba, Capa- 
tineanu, Lapadatu Alexandru, R. P. 
Stefanescu, Touglas Wickert, Gau- 
tier, Mocioni és Balassa ismert bel- 
és külföldi nagyiparosokat. illetve 

.pénzembereket. 

RNBC 
u 

utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 
B ' mert olcsó áron nyujt mindent: 

szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

C Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi 2 pen- 
gőért kaphatja. 

A „Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

SZOFIA. Csaszlukovo állomás 
közelében egy személy- és teher- 
vonat között történt összeütközés- 

nél 19 halott és mintegy 50 sulyos 

............. TII 
legkisebb apróhirdetes 
HIRDETHETNEK. Az 

Borzalmas vasuii kaftaszírófa 
Bulgáriában 

E rovatban minden szó 1 lej. vVastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
10 lel. - ÁLLÁSTKERESŐK 
apróhirdetések dija előre fizetemdő. 

sebesült került ki az egymásba 
torlódott kocsik ro csai alól. A hi- 
vatalos vizsgálat hibás váltóállitást 
állapitott meg a katasztrófa okául. 

FÉLÁRON 

LAMÁSOK 
nutsszta 

Kiadó olcsón egy butorozott 
Brassai u 25 

Borbély üzlet kiadó aug. 
azomnal (Csermalom) u. 14 

Eladó sarokház belvárosban üzlet- 
helységekkel, kétszoba konyhás lakás 
Trefort u 20 296.000 

MHázmester kerestetik, aki viflany- 
hoz és viz szereléshez ért, Calea Regele 
Ferdinad 69. 

MHisebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus 1-re. Arpád-ut 36. 

szoba 

1-re 

MHárom szobás komfortos lakás G. 
Baritfiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Miadó szép 4 szobás lakás mellékhe- 
lyiségekkél Bethlen-u. 9a. 

Hiadó két szoba és egy szoba 
konyhával vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 
1-re kiadó Apor u 9. 

Egy szoba konyha, speiz, kiadó. 
Str. Uzina Electrica 1 

(Sporttelep melett.) 

Mülön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 800 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

ADÁS-VÉTEI 
....... 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 114. 

sSchidlof spanyol. angol, német, olasz, 

román nyelvtan, kereskedelmi levelezés, 

Baedecker Konstantinapolystb Könyv po- 

tomáron: Szen lélek-utca 2., kapualatt 
balra, Délután. 

zattal. Str. Radu 1. 

Eladó 6ázak 

Házhelyek nagy választékban 
Dunkynál főtér 10. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szembpen. 

chenyi tér körül megtálálóját kérem le- 

adni a kiadóba jutalomért. 

Eladó ház, szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

IEVELEZES 
nesnamnanmm 

Un Domn sau Dná membru in societ. 

Internafionalá de corespondentá particu- 

lará Washington U. S. A Vreiu inscrierea 

mea in acea societate rog lamurirea. 

La redactia ziarului rog ráspuns aub 
aL. C. 

Keresek egy barátot, aki elég friss 

ahhoz. hogy szellemileg szórakoztassa 

partnernőjét. Levél kéretik Öszinte jeli- 

gére a kiadóba, 

Eladó használt pléhiedél alapdeszká- 

az éves, érettségizett nőtlen perfect 

román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres. 
Cim : Pokol Aurel str. N. lorgza No. 6. 
(Szabó üzletben) 

KÜLÖNFÉLÉK 
nneen 

5 divatkülönl eges 
Szabó ] enő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. 

Moskovits és Társa konyhatel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. ; 

Kész férfiruhák áru- 

Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 

nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1 

Keresünk garancia képes vezetőt a 
Segesvári ujság kioszkhoz. Cim a kiadóban 

Uiba toll és egy gyerek ágy azonnal 
eladó Malom u 3. 

ToORDAI rizlingbor kivi- 
telre 2 lei „Vadászkürt (volt 

Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Vegyivasalónőket felvesz az „Unio" 

kelmefestőgyár Reg. Ferd. 133, 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendüű munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tatiy külső" jellegere a Miadóba 
Kkér. 

Három éves magas, törpe ró- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goniák, begoníák, lobéliák, ver- 

bénák, mindenféle növények Kki- 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 

rok, vágott virágok, Kkerti fenyők 

pálmák, legolcsóbban Szathmáry 

kertészetében, Str. Grigorescu 

(GRákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 

Elvesztettemn egy nadrágot a Szé- 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

Figyelem ! Dávid Ferenc uccai ócska 
ruha üzletemet Szécshenyi tér 31 alá he- 
lyeztem át, 

ALKALMAZÁS 
NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 

„MAI VILÁG, azonnali alkalmazással. 

Gyermektelen házaspár házmester 
álást keres viz és villanyszerelő 
a Cim a kidóba 

Molnársegéd, flatal, nőtlen, bárhova 

ajánikozik szakmájában. Jara jüd. Turda. 
Benedek Béla. 

Teehnikus nő, ki minden munkátért 

(kaucsog, arany, danubia) allást keres. - 

A ániatokat a kiadóba „Téchnikus" jeligére 

Mosást vállalok. Házhoz is megyek. 

Tőthné, Deák Ferenc-utca 26, 

Hirdessen 
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Leon átkozodni kezdett. Most 

rájött arra, hogy becsapták. 

Elza asszony elmenekült előle a 

* 

gyermekkel együtt. A mű sikerült, 
a gyermeket sikerült visszaszerezni, 
de a számlát az asszony nem fi. 

zette ki. A 

Leon felkacagott és a homlokára it 

ütött, v 
= A gyöngysor! - gondolta, 

Aztán felkacagott. A 

- A gyöngysorral fizetett Elza s 
asszony. De ez nekem nem elég.. K 

De hol lehet Elza asszony? R 

- Hiszen csak nemrégen hagy. 
hatta el a házat, még itt kell lennie 
valahol a közelben. Leon nem gon- 
dolkozott sokat, gyorsan lerohant ki 
a lépcsőn a portáshoz és megkér- 87 

dezte, hogy mikor utazott el az E 

asszony, akit kisért. éjl 
A portás csodálkozva nézett rá: mi 
- Elutazott? - kérdezte. le 

Igen. an 

- De hiszen fent van a szobá. ler 
jában... do 
- Nincsen! hu 
- De hiszen a számláját sem bo 

fizette ki... 
tis 

Z Jöjjön velem fel a szobába, 4, 
portás és meg fogja látni, hogy, mé 
elutazott. sze 

A portás felrohant a szobába. me 
Félt, hogy a számla rendezetlenül 

marad, mert a törpéből nem né 
zett ki pénzt: Lot 
A szoba asztalán egy boriték kist 

hevert, amelyet a portás remegő tüz 

kézzel bontott fel. Hangosan ol- Hs 
vasta a fevél tartalmát : í i 

„ A mellékelt összeg elég lesz tüz 
a számla rendezésére. A többit osz- —- 
szák szét a személyzet között A ki- 
sérőmnek pedig mondjdk meg, hogy é 
a mór megtette a kötelességét, a mór Aam 
meliet... 

Paróczay Elza. sü 

Leon keze ökölbeszorult és vér- - 
beborult szemmel kiáltotta, egyál- Fa 
talában nem törődve a portás je- 
lenlétével. 
- Bosszu! Bosszul Bosszul 

SZÁZHUSZONNYOLCADIK 
FEJEZET. 

Az uj terep. 

- A Mercedes kocsit meg kell 
vennil Halja, Treuman, meg kell 
venni., 

Izgatottan, egész testében re 
megve ált a cláringeni hercegnó 
az öreg Treumann előlt és idege 
sen dobolt a nehéz tölgyfaasztaion 
ujjaival, 
- Bocsánatot kérek, bárón, 

mondta az öreg szolga. 
- Maga engem ne szólitson 

bárónőnek, hanem nevezzen fen 
ségnek, - mondta a hercegnő. 
- Bocsánatot kérek, fenség, 

mondta most az öreg szolga. 
- Én csak külföldön vagyok 

bárónő. Itt magának és a cseléd 
ségnek fenség vagyok. Ezt jegyez é 
meg egyszer s mindenkorra 
Az öreg szolga meghajo t. 

- Ahogyan parancsolja, fenség 
- Szóval még ma ki kell utalni 

a pénzt a Mercedes kocsi meg" 
sárlására. 
- Bocsánatot kérek ... 
- Van valami ellenvetése? 
- A jogtanácsos ur.. do 
- Annak semmi köze a ' 

loghoz. Nem türöm, hogy mi 
denbe beleüsse az orrát. 

(Folytatjuk.) 
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Gázbomba meghiusitott egy IR EK bankrablást. Newyorkből jelenük: 
A legsulyosabb retorzió sem tudja 

csökkenteni az amerikai banditák Cikkeink közlését csak lapunk megnevezé- vakmerőségét. Tegnap két bandita I sével engedélyezzük. megjelent a kawihornei Peuples st szerkesztőség és kiadóhívatal: hankban és revolvert szegezve a fő- str. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) pénztárosra, a készpénz kiszolgálta- a Telefonszám . tását követelték, Dobier pénztárnok lt Felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS nem vesztette el a lélekjelenlétét, ha- ni, nem az iróasztal egyik mókjából fi ldőjárás. Budapestről jelenüik: könnyiakasztó gázbombál rántott elő A budapesti meteorologiai intézet és az egyik banditához vágta. A szét- ra időjárásprcgnózisa szerint meleg idő áradó gáz majdnem megvakitotta a várható déli lecsapódásokkal. támadókat, de mégis volt elég ide- 1 - Inspekciós győgyszertárak. jük, hogy kirohanjanak az utcira, A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának ahol egy rájuk várakozó automobilba . 
kező pillanatban az 

Iza sorrendje: 1932 október 1-től: Dr. ugrottak. A követ sze pijlanaiban a ;. Kohn Piata Unirii 22, Somlea Cal. automobil elszáguldott. en i Reg. Ferd. 32, dr. Cseresznyész Sír. ! dözőbe vették a haramiákat, ezek í Foch 22 azonban revolverlövésekkel tartották a Marechal Foc távol az üldözőket. Egyelőre nyomuk 
kinek haláláért a férj Duca Anna "sZ tés... 1 

ér szülésznőt vádolja. osszas és orzbár sztán fizetés keslete sulyos szenvedés után keddre virradó 1 erint Greta Garbo hewyorki me- álé i őrákor elhunyt Székely Ta- nedzsere J. Bühler szerződést kötött á: más elekirotechnikus szép fiatal fe- a sztár képviseletében a Metro Gold- lesége, kinek tragikus sorsáért, mint wyn vállalattal, melynek rendelkezé- annak idején megirtuk, a szerencsét- ele? képest a sztár a jövőben heti bá len férj Duca Anna szülésznőt vá- 12 és félezer dollárt kap egy évben üolja, Erre való tekintettel Székelyné 12 ven héten át. A aztát körgen hutiáját beszállították a törvényszéki ket film főszerépét eljátszani rel 
bonctani intézetbe annak megállapi- millió dolláros összhonoráriumért. 

em tása végett, hogy mi volt a Malálá- latság A kelüari nak a közvetlen oka ? A két kis ár- - Táncmulatság. A kolozsv ba, vát hátrahagyott Székely Tamásné ,Venus" futbali kiub f. f. augusztus gy élyen e családja iránt város- hó 6-án szombaton este 9 órai kez- szerte igen nagy részvét nyilvánul dettel a akége ketihelyiségben 1 iba. meg ecske-ucca) 8 sz. alatt szerpentin, ül konfetti, Tangó, Rumba, Foxtrott és ne Repülögép a tüzoltóknak. szépségvertennyel és tombola-játék- Londonból jelentik: Edingburgban kal egybekötve nagy táncestélyt ték kisérletképen repülőgépet adtak a fendezi t ő tüzoltóságnak. Az égő objektumokra a E8 a gépből oltó vegyszereket szórnak. czssz ol Ha a kisérletek sikerrel fognak járni, SPOIVII AGG a rendszert bevezetik egész Anglia 
lesz tűüzoltóságánál. - A tekéző sportszövetség 0sz- ihirei. A tekéző bajnokság, -A. S. P. ki- LEGIZLETESEBE bajnoka cimért - versenyeinek eddigi 0 s. z helyezettjei: g SüÜTEMÉNYEK, 1) Matador 343 pont 

2) Avram Jancu 335, lza. fagylaltok, - az uj 33 Törekvés 332 é 45 Bástya 3z6 vér- MIGNON é Hercules 301, yál- cukrászdában, Str. Jorga 6) Pálna 2009, je- II dókai-ucca) 5. kaphatók F.c. 296 

8) Rapid 293, 1 - Rendzavarás nélkül multel 9) Remény 292, atgusztus elseje. Bukarestből je- 10) K. T.7. 285 , g 

" 
K lenük: A kommunisták tudvalevőleg A többi csapatok helyezésen alól Európaszerte tüntetni akartak augusz- maradtak. Vasárnap, augusztus hó lus 1-én. A megfelő preventiv intéz- 7-én dől el a végleges eredmény. edések következtében augusztus el- ! Vasárnap a Sport tekéző csapat kell eje mindeaütt rendzavarás nélkül Bonczhidán propaganda mérkőzést kel elt el. Csernovicban a kommunisták játszott és vereséget szenvedett az üntetési kisérletét meghiusitották és ottani alakulattól. re bbeket letarióztattak. Vasárnap Stop-12. kolozsvári és gnó = Szakosztályi alakuló ülések Somesul szamosfalvi csapatok a ege Kereskedő Tanácsban. A Ke- szamostalvi szövetségen kivüli pályán aion eskedő Tanács vezetősége tovább barátságos mérkőzést tartottak és azt olytatja a kereskedők szakmai szak- 109-77 arányban a Stop-12. nyerte Sztályainak kiépitését. Kedden este I meg. A propaganda játékot a most órakor az üveg és porcel- lalakuló Unirea-Somesenii esapat tson Ankereskedők, este fél 0 órakor pe- i is végignézte, majd a szöelsés e fen- a cukorkakereskedők szakosz- beléptek. A csapat 37. sz m jő lyai alakultak meg, mig ma, szer- van regisztrálva. Elnöke: Biji. Pályája án délután negyed 8 órakor a ke- szövetségi méretü, bent van a köz- 5 eskedelmi ügynökök és képviselő ségben a Biji-féle helyiségben, Her- ok, ereskedők szakosztályának megala- cules tekéző csapat a Kovácsiéle 
éd. ulására kerül a sor. Csülörtökön szövetségi pályára vonult át és já- fez e él 9 órakor az Egyesület vá- tékestélyeit oti tartja szerdai napo- sztmánya tartja rendes ülését. A kon, Minden megkeresés oda it - 

atul Négustoresc elnöksége ezuton zendő. Pénteken epertpály n 1ség, éri, hogy az érdekelt kereskedők Victoria és esagot, első ta ; es s 
ozása. Er , tale seken ban vegyeret részt * (obazáb Nagy Irénkével házasságot E - kötött. 

..................... 

do i l =VI00nyugtató a bizalom! 

- Ujfajta könnyfakasztó gá- zot kapott a chicagői rendőrség. Newyorkból jelentik: A chicagoi rendőrséget ujtajtáju könnyiakasztó bombákkal látták el, amelyek hatása az eldobás pillanatátói számitva 24 másodperc alatt jelentkezik. Az ed- digi könnyfakasztó bombák hatása csak négy perc multán jelentkezett s a zavargásoknál visszadobhatták a rendőrség emberei közé. 

ES FILM 
MNNMANTA MATAYAAAI 

MAGYAR SZINHÁZ 
ti müsora : 

Szombaton este 11 órakor: Vidám pikáns kabaré. Szigoruan csak felnőtteknek. Ezenkivül : Tom- bola est. (Egy felvonásos pikáns darabok: Mit járkálsz meztele nül? Magánszámok, táncok. - Előad s végén tombola, 50 ér- tékes nyeremény-tárggyal, Fő. nyeremény: Várkonyi Mihálynak kolozsvári Szeszák F erenc által mintázott életnagysága mell- szobra, bármely f uri szalon di- sze. Nagyon olcsó nyári mozi- helyárak. Minden jegy mellé jár egy ingyen tombola jegy. Aki ezenkivül akar tombolajegyet, 10 lejért vehet a pénztárnál. 
Sorozatszám : 269.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Jó gyer- 
mekek ünnepe szinházaan. Ihász Aladár bácsi meséi. (Kacagtató tréf k. Gyermekeknek való mó- kák, dalok, táncok. Minden gye- rek ajándékot kap. Micky-Maus képek. A szülők jegyváltáskor közöljék a pénztárnál gyerme- keik hibáját, hogy a szinpadon jóra oktathassa őket Alavár bá- csi. Példátlanul olcsó helyárak. Legdrágább jegy 20 lej. Soro- zatszám 270.) 

Vasárnap este IIkor: Vidám pi- káns kabaré szigoruan csak fel- 
ntteknek, Ezenkivül Tombola- este, uj, nagyértékü nyeremény- tárgyakkal. (Mit járkálsz mezte- lenül? stb. Nagyon olcsó, nyári mozihelyárak. Minden jegy mellé ingyen ad a pénztár egy tom- bola jegyet. Főnyeremény egy nagy besszarábiai kézi szövésü mintázott szalonszónyeg. Soro. zatszám 271. 

—- 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Szerda, aug. 3. d. u. fél 4, fél ő, fél 8 és este fél ro órakor : Mau- rice Chevalier legfényesebb ala. kitása: Egy óra veled. Vidám szerelmi történet lofelvonásban. A főszerepekben Maurice Che- valier és Jeanette Macdonald. Kacagtató Miky Maus burlesc. 
Helyárak: 10, 20 és 30 lei, 

Csütörtök, péntek, szombat és va- sárnap d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és 
este fél 10 órakor szenzációs, 
hangos premier; Szerelem pa- 
rancsra. Németül beszélő éneklő, 
vidám és finoman pikáns törté- 
net 8 felvonásban. A főszerepek- 
ben: Olga Tschehowa. Tala Bi 
rell, Hans Junkermann Johanes 
Riemann. Hangos Miky-Maus 
burlesc. Helyárak: 10, 20 és 
30 lei. 

cég, 

Vasárnap d. e. IrI órakor: Szere- 
lem parancsra. Vidám, finoman pikáns szerelmi történet. A fő- szerepekben: Olga Tschehowa, 
Tala Birell, Hans Junkermann. 
Miky-Maus hangos burlesc. Hely- 
árak: 10, z0 és 30 lei. 

Opera mozgó 

Velencel kaland 
Németül beszélő hangos vigjáték 

Főszereplők : 
Georg Alexander, Dina Cralla 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő filmszinház 

2 beszélő, éneklő filmremek egyszerre 
23 felvonásban. 

Newuorkiéjszakálk 
Főszereplők: Sme Carol, Lola La- ne, Sharon Lynn, Dixie Lee 

Gár adjutánsa 
Főszereplők : Nvam Mosjoukine, Carmen Roni, Fritz Alberti Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

a 

Magyar Szinház - Eacia Mozgó 
eeeeeeeeeeete 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Egy óra veled 
Vidám szerelmi történet, 10 felvonásban 

Főszerepben : 
Maurice Chevalior és 
Jeanette Macdomald 

Kacagtató MIKY-MÁUS burlesc 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

Paraguay általános moz- 
gósitást rendelt el Bolivia 

ellen 
London. raraguayban meghossza- 

bizották az ostromállapot érvényét s 
általános mozgósltást rendeltek el 
Bolivia ellen. A harcok a határvidé- 
ken nem csökkenő erővel tovább 
folynak a harcos felek között anél- 
kül, hogy formális hadüzenetre sor 
került volna. 

ecsse 

A PARK 
szanatórium 
vőzfürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 
és Kádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage 15 lej. 

y 
á...... 

fesi és vegyi fiszfitásban, 
CZINKk (



Némeit-magyars; 
megállapodás a 
Dpusafelesleg- 

előelyezésére 

Budapest. Német-magyar meg- 
állapodás jött létre a magyarországi 
buzafelesleg kedvező feltételü német- 

országi elhelyezése iránt. Németor- 

szág egyes iparcikkekre vámkedvez- 

ményt fog kapni. k 

A Népszöveifség be- 
leavaikoszort a dél- 
amerikai 6áboruba 

Páris. A Havas távirati iroda je- 
lenti Genfből, hogy a népszövetségi 
tanács részéről demarsot küldöttek 
Bolivia és Paraguay kormányaihoz, 
melyben felhivták mindkét kormányt 
az ellenségeskedések azonnali be- 
szüntetésére s a katonai készülődé- 
sek abbahagyására. 

Jövöő béere várják a 
némei kormány: 
álszerpeszéséi 

Berlin. Hindenburg elnök a jövő i 
hét folyamán visszatér a német bi- 
rodalmi fővárosba. Politikai körök- 
ben erre az időpontra várják a bi- 
rodalmi kormány megfelelő ujjászer- 
vezését is. ; 

sSzörnyü felbő- 
szakadás pusszífiiofi 
az Inn-völgyében 

Bécs. Az Inn-völgye felett hatal- 
mas felhőszakadás vonult át. Az ié- 
letidő sziklaomlásokat eredményezett 
és a megduzzadt hegyi patakok ár- 

jában görgetett kötörmelékkel mint- 
egy 100 méteres szakászon vasuti 
torgalomra képtelenné telte az arl- 

bergi vasutvonalat. A pálya rendbe- 

hozatala több napot fog igénybe 

venni. 

A porrugál 
exkirály lemefése 

London. Manuel portugál exkirály 
koporsoját szállitó angol hadihajó 
megérkezett Liszabon kikötőjébe. A 
volt király gyászmenetében ott ha- 

ladt a koporsó mögött a portugál 

köztársaság elnöke, a kormány tagjai 

és a Liszabonban akkreditált diplo- 

máciai kar, továbbá más polgári és 
katonai előkelőségek. 

Gorgulom felebbe- 
zése a legfőbb 

semmifőszék előfí 

Páris. Az elnökgyilkos Gorgulow 

felebbviteli ügye megérkezett a leg- 

felsőbb birósághoz, amely a hónap 

utolsó harmadában tárgyalás alá 

fogja venni. 

.... 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
Den a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre, mert 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizetek ndála, a vacsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

A „Mal Világ" hirdetéselzmindig 
eredményesek! 

Déres kommunisfa fünfe- 
fés Bécsben 

Bécs. Több kerületben a kommu. kődobálással fogadták, mire a kar- 
nisták tilalom ellenére is meg akarták 
tartani háboruellenes tüntető gyülé- 
seiket. A kivezényelt karhatalmat 

Páris. A Petit Parisien szerint el- 
lentét támadt Vilmos excsászár és 

az extrónörökös között a trónkérdés- 

ben. - Vilmos most azon az ál- 
lásponton van, hogy vissza kell 

....... 

Tiszazud iskolát csinált 

MAI VIAG 

WVilmos excsászár és a fia össze- 
vesztek a német trón birtok- 

lása miatt 

hatalom gummibotjaival teremtett 
rendet. Mintegy hatvan embert ki- 
sértek be a rendőrfönökségre. 

térnie császárként 

tervével. 

Mét amerikai maguor asszony mércéécl 
teiie el láb alól azokat, akikci előzőlcs 

bebiztositottak 
Pitsburg. A magyarországi tisza- 

zugi árzénes asszonyok bünpörét 
még nem felejtettük el és most ujra 
a nagy port felvert gyilkossági ügy- 
höz hasonló esetről számolunk be. 
Bennünket, magyarokat közelebbről 
annyiban érdekel a bünügy, hogy a 
pitsburgi arzénes esetben is magyar 
nők szerepelnek, akik arra szövet- 
keztek, hogy 

méreggel elpusztitanak embe- 
reket csak azért, hogy utánuk a 

biztesitási összegeket felvehessék. 

A szörnyü bünesetre egy egészen 
véletlen mellékkörülmény deritett vi- 
lágosságot. Ugyanis egy Csalfa 
Stella nevü asszony feljelentette a 
rendőrségen Young CGiízella home- 
villei jósnőt, hogy egy kertimulatsá- 
gon megtámadta és olyan borzalma- 
san őssze-vissza verte, hogy kór- 
házba kellett mennie. A verekedés- 
ben a jósnőnek Csalta Stella rokona: 

Csalfa Mari is segitett. A rendőrség 
őriízetbe vetle a két megvádolt nőt. 
Kihalgatásuk során szenzációs for- 
dulat történt. Young Gizella ugyanis 
egy keresztkérdésre furcsa választ 
adott és amikor a vallató tiszt to- 
vább faggatta, bevallotta, hogy 

Csalfa Marival együtt méreg- 
gel elakarták tenni lábalól Csalfa 
Siellát, annak férjét, továbba 
Csalfa Mari férjét is, azért, hogy 
utánuk az életbiztositási össze- 

get felvehessék. 

Young Gizella ellen a férje is su- 
lyos vallomást tett. Mindezek alap- 
ján a rendőrség széleskörü nyomo- 
zást inditott a két nő előéletére vo- 
natkozólag és ekkor megállapitották, 
hogy a két asszony lelkiismeretét 

több gyilkosság terheli, 

a többek között kiderült, hogy egy 

Meris Allaó nevü asszony 16 éves 
mostoha fia rejtélyes körülmények 
között meghalt. A fiut mostoha anyja 

18000 dollár erejéig biztositotta 

éppen két hónappal a halála 

előit. 

Megállapifották azt is, hogy Young 

Gizella Kssára való, ahol többször 

volt büntetve. A pitsburgi rendőrség 
az ügy teljes tisztázása érdekében 

átiratot intézett a kassai rendőr- 

séghez. ! 

Sertésvész pusztitja a 
kolozsvári serfész 

állomanyt 
Claj-Kolozsvár. Kolozsvár egyes 

külvarosaiban nap-napután pusztul- 
uak a sertések. A veszédelmet még 
növeli az a körülmény, hogy az el- 
hullott állatokat sokesetben titokban 
elássák és az esetet nem jelentik a 
városi állatorvosi hivatalnak. 
A komolyabb veszedelem elhári- 

tása végett kivánatos volna a ható- 
ság erélyes intézkedése. 

mosT vaaGY soHA ! 
Augusztus 10-től szeptember hó 16-áig 195,860.000 

lei nyereményt sorsol ki a Román Állami Osztálysorsjáték. 

mit csinálna 5,000.000 lejjel ? 
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Németországba, 
azután hajlandó lemondani a trón 

ról legidősebb fia javára. A vo 
trónörökös nem tud megbékülni apja 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 

szi ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
hogy milyen lesz ez együttmüködés 
a parlamenti többség és az ellenzék 
között ? 
- Erre vonatkozólag a következő. 

kis történet adja meg a választ: A 
telefonnál valaki hangosan ordit: 

„Mit merészkedik mondani, hogy 
én egy csaló gazember vagyok?... 
Vegye tudomásul maga aljas disz- 

nő... halló központ, ne kapcsoljon 

szét, hát nem haltja, hogy békésen 

társalguank? .. ." 

- Szóval a többség és az ellen- 
zék is békés társalgással fogja töl- 

teni az időt a parlamenti ülésszak 

latt ? ! 

- A békés társalgásnál maradunk: 

. 

Meghalt Seypel, volt 
osztrák kancellár 

Bécs. Ignaz Seypel volt osztrák 

kancellár és külügyminiszter, a ke- 

resztényszocialistapárt elnöke ma reg- 

lgel Pernitzben a Wienerwald szana- 

matlansági inditvány megvitatását. 

tóriumban meghalt. Seypel a háboru 

utáni idők egyik legnagyobb osztrák 

államférfia volt. 

Elvefette az oszirák 

parlameni a nagy- 

németek Dbizalmali- 

lansági indiíványál 

Bécs. A nemzeti tanács mai ülé- 

sén Renner volt szövetségi kancellár, 

a törvényhozás elnöke kegyeletes 

szavakoan emlékezett meg az el- 

hunyt Seypel volt kancellárról s mél- 

tatta államférfiui érdemeit. A nem- 

zeti tanács tagjai Renner meltatásá 

állva hallgatták vézig. Renner be- 

széde végén a gyász kifejezésre jut- 

tatásául az ülést felfüggesztette: 

Ujramegnyitás után folytattak a lau- 

sannei kölcsön feletti vitában a nagy 

németek részéről előterjesztett bizal- 

Egy nagynémet és Heimatblokkbeli ( 

képviselő beszédei után szavazás 

következett, amely 81:81 egyeniő 

szavazatarány mellett az alkotmán) 

értelmében a bizalmatlansági indit- 

vány elvetését eredményezte. A tör- 

vényhozás ezzel a lausennei kölcsöl 

jegyzőkönyvét áttette a parlamenli 
főbizottságához.


